Corrections des exercices du « Vendredi 9 Avril »
« Friday 9th April »

1) Devoirs du soir
=» Corrections a faire au crayon vert, sur les feuilles.

= Corrections : « Un mot peut avoir plusieurs sens »
= Réponses : n°5

O briller : 2 (resplendir) 0 sommeiller : 5 (somnoler)
0 inventer : 3 (imaginer) 00 se promener : 1 (flaner)
0 écraser : 4 (broyer) 00 augmenter : 6 (accroitre)

=» Corrections : « Calcul quotidien : Les périmetres et les mesures de durées »
= Réponses : C

Rappel : 1h = 60min / 1min = 60s
O04h= (4x60)= 240 min
03h15min= (3 x60)+ 15= (180 + 15) = 195 min
010 h25min = (10 x 60) + 25 = (600 + 25) = 625 min
[0 1/2 heure = 30 min
[0 3/4 d’heure = 45 min
[0 2min 18s = (2 x 60) + 18 = (120 + 18) = 138 s
[0 4 h 20min 15s + 3 h 42min 14s = (4h + 3h) + (20min + 42min) + (15s + 14s) = 7h
62min 29s = 8h 02min 29s
[0 15 h 38min 42s + 5 h 37min 43s = (15h + 5h) + (38min + 37min) + (42s + 43s) =
20h 75min 85s = (85s — 60s = 25s) / (75min + 1min = 76min) / (76min - 60min = 16min)
/ (20h + 1h =21h) = 21h 16min 25s

2) Analyse grammaticale

= Réponses :

Ce soir, nous allons déja étre en vacances.

1) Sujet : nous /V : allons / CCT : ce soir / COD : étre en vacances

2) ce : déterminant démonstratif (masc, sing) / soir_: NC (masc, sing) / nous : pronom
personnel (1ére pers du pluriel) / allons : verbe aller, 3eme groupe, conjugué au présent
ala lére pers du pluriel / déja : adverbe / étre : auxiliaire / en _: préposition / vacances :
NC (fém, pluriel)



3) Calcul mental

=» Corrections a faire au crayon vert, sur le cahier du jour.

= Réponses :
1414 + 2,35 = 16,49 9x7=63
152+ 3,17 = 18,37 6x4=24
36,44 + 2,21 = 38,65 5x7=35
8,07 +4,3=1237 7x6=42
185+35=22 8x9=72

4) Orthographe : « Les homonymes : mais / mes / met / mets »

= Corrections a faire au crayon vert, sur le cahier du jour.

= Réponses : Complete par mais / mes / met / mets :

0 a) Je mets mon manteau rapidement.

[0 b) Je suis rapide mais je n’ai pas vu I'’heure.
[0 ¢) Mes chaussures sont trés sales.

[0 d) John met son plat a chauffer.

5) Géométrie : « Les triangles»

=» Corrections a faire au crayon vert, sur les fiches.

= Réponses :

[0 - Je suis un triangle et j’ai deux cdtés égaux. Je suis un triangle isocele.

[0 - Je suis un triangle et j’ai trois cotés égaux. Je suis un triangle equilatéral.

[0 - Je suis un triangle et j’ai trois cotés différents (trois mesures différentes). Je suis
un triangle quelconque.

0 - Je suis un triangle, j'ai deux cbtés égaux et un angle droit. Je suis un triangle
rectangle isocele.

[0 - Je suis un triangle et j’ai un angle droit. Je suis un triangle rectangle.

- Fiche « Les triangles (1) »
=>» Réponses :



LES TRIANGLES
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LES TRIANGLES

1 iqué
- triangles isocéles en jaune - triangles équilatéraux en vert
- triangles quelconques en rouge - triangles rectangles en bleu

Constru mpas ne régle les trian

un triangle quelconque mesurant 7 cm, 4,5 cm et 3
cm

Un triangle rectangle isocéle de ton choix

»b(.“‘ L‘:SC'V\

Tem




6) Opérations : « Multiplier un nombre décimal par un nombre entier et

par 10, 100, 20, 300... »

=» Corrections a faire au crayon vert, sur la fiche.

= Réponses : n°6 (x 10)
0 54,4 =544

0 35,6 = 356
00 25,24 = 252,4

= Réponses : n°7 (x 100)

[0 25,58 = 2 558
012,96 =1 296
0 235,25 =23 525

= Réponses : n°8 (x 1 000)

[0 125,63 = 125 630
012,24 =12 240
087,23 =87 230

= Réponses : n°9

[ a) 8,36 x 10 = 83,6

0 b) 14,8 x 1 000 = 14 800
0 c) 58,25 x 100 =5 825

0 78,2=782
0 64,45 = 644,5
0 89,02 = 890,2

032,8=3280
074,2=7420
0 85,4 =8 540

00 250,258 = 250 258
0 278,14 = 278 140

0 d) 50,2 x 100 = 5 020
0 e)0,4x1000 =400
0 f) 100 x 2,455 = 245,5

=>» Réponse : Opération (sur I'ardoise) : 14,3 x 5,123 =




7) Mesures : « Le périmétre »
= Corrections a faire au crayon vert, sur la fiche.

= Réponses : n°7 et n°8

= Réponses : n°9

Rappel : demi-périmétre = moitié du périmétre = (L + |) pour un rectangle
01)125:2=62,5

Le demi-périmetre mesure 62,5 cm.

02)62,5-23=39,5

La longueur mesure 39,5 cm.

0 Vérification : 23 cm
P=(L+Dx2
P=(39,56+23)x2

= 62,5x2 39,5cm




